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Amtlicher Teil 
Bekanntmachungen 

 

Sitzungen des Gemeinderates  
09.08.2018 19.30 Uhr Gemeinderatssitzung 

(Gasthof Gruner, OT Lauterhofen) 

30.08.2018 19.30 Uhr Gemeinderatssitzung 
(Feuerwehr Bärenwalde) 

 

Nähere Informationen zu den Sitzungen entnehmen Sie bitte 
den amtlichen Bekanntmachungstafeln in den Ortsteilen. 

 

Öffnungszeiten der Gemeinde Crinitzberg 
Die Gemeinde Crinitzberg (Haus der Gemeinde im Ortsteil 
Bärenwalde) ist zu folgenden Zeiten geöffnet:  
• Dienstag 8.00 bis 12.00 Uhr und 13.00 bis 18.00 Uhr 
• Donnerstag 8.00 bis 12.00 Uhr  
Bei dringenden Angelegenheiten melden Sie sich bitte im 
Servicebüro der Stadtverwaltung Kirchberg, Neumarkt 2, 08107 
Kirchberg bzw. telefonisch unter 03 76 02 / 83-200. 

Pachan, Bürgermeister 
 

Sprechtag der Friedensrichterin in Crinitzberg 
Der nächste Sprechtag findet am 21.08.2018 in der Zeit von 
17.00 – 18.00 Uhr im „Haus der Gemeinde“, Auerbacher Straße 
51 im OT Bärenwalde statt. 

 

Sprechtage des Bürgermeisters 
• jeweils dienstags von 10.00 bis 12.00 Uhr und 14.00 bis 

18.00 Uhr im Haus der Gemeinde im OT Bärenwalde 
• jeden letzten Dienstag im Monat von 10.00 bis 12.00 Uhr 

und 14.00 bis 16.00 Uhr im Haus der Gemeinde im OT 
Bärenwalde und von 17.00 bis 18.00 Uhr in der 
Kindertagesstätte im OT Obercrinitz 

Pachan, Bürgermeister 
 

Deutsche Rentenversicherung 
Im Interesse der wohnortnahen Betreuung der Versicherten und 
Rentner der Deutschen Rentenversicherung führt der 
Versichertenberater Karl-Heinz Madlung regelmäßig Sprech-
stunden in Kirchberg durch. Die Beratungstermine im Rathaus 
Kirchberg, Raum 104, 1. Etage, sind immer am 2. und 4. 
Dienstag im Monat. Die nächsten Beratungen finden am  

14. und 28.08.2018 statt. 
Um Wartezeiten zu vermeiden, ist stets eine telefonische 
Anmeldung unter 03761/ 4212122 oder 0151/ 41803769 
erforderlich.             Karl-Heinz Madlung 

 
 
 

Zur 43. Gemeinderatssitzung des Gemeinderates der Gemeinde Crinitzberg am 28.06.2018 
im Gasthof Dörfel OT Obercrinitz wurde folgender Beschluss gefasst: 

 

Kenntnis- 
nahme 

Information über die Betriebskosten der Kindertageseinrichtungen der Gemeinde Crinitzberg für das Jahr 2017  
Ermittlung der ab 01.09.2018 geltenden Elternbeiträge gemäß § 7 der Beitragssatzung über die Erhebung von Elternbeiträgen und weiteren 
Entgelten für die Betreuung von Kindern in Kindertageseinrichtungen in der Gemeinde Crinitzberg 

GR 
26/2018 

Der Gemeinderat und der Bürgermeister der Gemeinde Crinitzberg beschließen auf der heutigen Sitzung (öffentlicher Teil) für Teilflächen der 
Flurstücke 570/1 und 570/2 der Gemarkung Obercrinitz die Einräumung einer Beschränkt persönlichen Dienstbarkeit (Geh- und Fahrtrecht) 
für die Landhof Hartmannsdorf eG, Rothenkirchener Str. 49, 08107 Hartmannsdorf. 
Der notariell abzuschließende Vertrag soll u. a. folgende Punkte beinhalten: 
- Der entsprechende Berechtigte darf entsprechend des beiliegenden Lageplanes (rot markiert) den über das dienende Grundstück 

führenden Weg begehen und befahren, insbesondere mit landwirtschaftlichen Fahrzeugen. 
-  Der Weg hat eine Breite von mindestens 3,50 m. 
- Auf der von der Dienstbarkeit betroffenen Wegefläche des Flurstückes 570/2 ist die ordnungsgemäße Instandhaltung und Unterhaltung 

der Wegefläche sowie die Verkehrssicherungspflicht durch die Berechtigten anteilig im Verhältnis der Nutzung zu übernehmen. 
-  Die Herstellung eines Weges auf dem Flurstück 570/1 kann vom Berechtigten nicht verlangt werden, die tatsächlichen Grenzen können 

nicht aufgezeigt werden. 
-  Die Berechtigten stellen den Eigentümer des dienenden Grundstückes von jeglichen Haftungsansprüchen, die mit der Ausübung des 

Geh- und Fahrtrechtes durch die Berechtigten in Zusammenhang stehen, frei. 
-  Bei Streitigkeiten ist die Landhof Hartmannsdorf eG zur amtlichen Einmessung der Grenzen der Flurstücke 570/1 und 570/2 verpflichtet 

und trägt die hierfür erforderlichen Kosten. 
Für die Gewährung der Dienstbarkeit ist eine einmalige Entschädigung in Höhe von 90,00 € an die Gemeinde Crinitzberg zu zahlen. 
Alle weiteren Kosten, die im Zusammenhang mit der Eintragung dieser Grunddienstbarkeit stehen, sind von der Landhof Hartmannsdorf eG 
zu tragen. Der Lageplan ist Bestandteil des Beschlusses. 

GR 
27/2018 

Der Gemeinderat und der Bürgermeister der Gemeinde Crinitzberg beschließen auf der heutigen Sitzung (öffentlicher Teil) folgenden 
Sachverhalt: 
Gegen den Entwurf des Bebauungsplanes Nr. 15 „Zur Schützenhöhe“, Stadt Kirchberg, Gemarkung Kirchberg in der Fassung 03/2018 
werden seitens der Gemeinde Crinitzberg keinerlei Ein wände erhoben. Das Bauamt der Stadt Kirchberg wird beauftragt, eine 
entsprechende Stellungnahme abzugeben. 

 
 

Baugrundstück in 08147 Crinitzberg 
Liegenschaft:  Flurstück 105/11 der Gemarkung Bärenwalde  

 

Lage:   Ortsteil Bärenwalde (zwischen Bergstraße und Lichtenauer Straße) 
 

Grundstücksgröße: 1.597 m² 
 

Objektbeschreibung: Das Flurstück ist unbebaut und wurde bis zum Jahr 2007 als   
  Spielplatz genutzt. Angrenzend befinden sich Eigenheime. 
 

Planungsrechtliche  
Einordnung:  Das Grundstück kann nach § 35 Abs. 2 BauGB mit einem   
   Einfamilienhaus bebaut werden. Ein positiver Vorbescheid des   
   Landkreises Zwickau (Bauaufsichtsbehörde) vom 09.03.2016   
   hierzu liegt vor. 
 

Verkehrswert:  32.000 € 
 

Beschränkungen: keine 

Besichtigung der Liegenschaft und Einsichtnahme in die Bodenwertermittlung ist nach 
Terminvereinbarung unter Tel. 03 74 62 / 32 92 oder Tel. 03 76 02 / 83-116 möglich. 

Bei Interesse am Erwerb des o. g. Flurstückes richten Sie bitte Ihr schriftliches Angebot an 
folgende Adresse:  
Gemeinde Crinitzberg, Herrn Bürgermeister Pachan, Auerbacher Str. 51  
in 08147 Crinitzberg 

Für den Inhalt oder Richtigkeit wird jegliche Haftung der Gemeinde Crinitzberg ausgeschlossen. 
Nähere Auskünfte erhalten Sie unter den o. g. Telefonnummern. 

Steffen Pachan, Bürgermeister 
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Ankündigung von Grenzterminen 
 

Das Vermessungsbüro Andreas Albert bearbeitet auf Antrag der Stadtverwaltung Kirchberg, handelnd für die Gemeinde Crinitzberg, eine 
Katastervermessung und Abmarkung am Flurstück 315/1 der Gemarkung Obercrinitz. Dabei werden bestehende Flurstücksgrenzen und neue 
Flurstücksgrenzen festgelegt. Im Rahmen der Katastervermessungs- und Abmarkungsarbeiten kann es notwendig werden, private Flurstücke zu 
betreten. Wir bitten Sie darum, die entsprechenden Grenzen zugänglich zu halten. Als Eigentümer eines der unten genannten Flurstücke sind Sie 
Beteiligter im Verwaltungsverfahren. Im Grenztermin wird Ihnen der ermittelte Grenzverlauf vor Ort erläutert. Im Anschluss haben Sie die Möglichkeit, 
sich zum Grenzverlauf zu äußern. Der Grenztermin findet für die Flurstücke der Gemarkung Obercrinitz 314, 562, 563 am Dienstag den 24.07.2018 um 
10.00 Uhr, jeweils an den Grundstücken statt. 

Wir bitten Sie, zum Grenztermin ihren Personalausweis mitzubringen. Sie können sich auch durch einen Bevollmächtigten vertreten lassen. Dieser 
muss seinen Personalausweis und eine von Ihnen unterschriebene schriftliche Vollmacht vorlegen. Wir weisen Sie vorsorglich daraufhin, dass auch 
ohne Ihre Anwesenheit oder der Anwesenheit eines von Ihnen Bevollmächtigten Ihre Flurstücksgrenzen bestimmt werden können. Das 
Vermessungsbüro und die vor Ort tätigen Mitarbeiter erteilen gerne weitere Auskünfte.  
Rechtsgrundlagen:  
§ 16 des Sächsischen Vermessungs- und Katastergesetzes (SächsVermKatG) 
§ 15 Abs. 3 und 4 der Durchführungsverordnung zum Sächsischen Vermessungs- und Katastergesetz (SächsVermKatGDVO) 
Dipl.-Ing. Andreas Albert 
Öffentlich bestellter Vermessungsingenieur 
Bahnhofstraße 17, 08340 Schwarzenberg 
Tel. 03774 505745 
 

Aktuelle Informationen und Wissenswertes 
 

Der Bürgermeister gratuliert 
 

An dieser Stelle würden eigentlich die Geburtstags- und Ehejubiläen aufgeführt werden. 
Aufgrund der neuen EU-Datenschutzgrundverordnung dürfen die Gemeinden diese 
Veröffentlichung ohne schriftliche, persönliche und langfristig dokumentierte Einverständnis-
erklärung der Jubilare nicht mehr vornehmen. 

Ich wünsche allen Geburtstags- und Ehejubilaren der Gemeinde Crinitzberg und der 
Ortsteile alles erdenklich Gute und persönliches Wohlergehen. 

Ihr Bürgermeister 
Steffen Pachan 

 

 
Neues aus der Kindertageseinrichtung „Sunshine Kids“ Obercrinitz 

 

Unser Papa-Tag 
 

Am Samstag, den 14.04. trafen sich bei schönstem 
Wetter unsere Papa´s der Kita „Sunshine Kids“. 
Gemeinsam mit Herrn Queißer wollten wir forschen, 
entdecken und erkunden. Wir bauten schiefe Türme, 
wir bauten hohe Türme und starteten einen 
Wettbewerb, wer hat den höchsten Turm? Bei Licht 
und Schatten entdeckten die Kinder wie man Figuren 
zaubern kann und wie man mit den Fingern 
Schattenspiele durchführt. Bei der Lichtarchitektur 
experimentierten wir mit verschiedenen Licht und 
Bausteinen die wie Kristalle aussahen. Bei den 
Magneten waren die Kinder fasziniert von den Figuren die durch die Haftbarkeit der Magnete 
entstehen. Bei den Sandwannen entstanden fantastische Bilder und einige Väter zeigten ihre 
künstlerische „Ader“. Ein großes Dankeschön an unsere Vati´s die tolle Ideen hatten und ihre 

Kinder super unterstützten. Zum Abschluss gab es für alle ein „Forscherdiplom“ und eine kleine Stärkung. Es war ein gelungener Tag und wir hatten 
alle viel Spaß.             Das Team der Kita „Sunshine Kids“ Obercrinitz 
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Unsere Fahrt in den Zoo Leipzig 

 

Große Aufregung herrschte im Kindergarten, als wir vor dem Frühstück schon in den Zoo Leipzig 
starteten. Ein besonderes Ereignis war die Fahrt mit dem Zug. Die Kinder waren fasziniert von der Größe 
des Zuges und konnten es kaum erwarten, dass er los fuhr. Im Zug wurde gefrühstückt und bestaunt, 
was wir alles sahen. In Leipzig angekommen, ging es sofort in den Zoo. Anhand eines Planes legten wir 
genau fest, was wir besuchen wollten. Wir sahen viele Tiere, konnten einige schon beim Namen 
benennen und lernten viel Neues. Das besondere Highlight war die Geburtstagsfeier der Erdmännchen, 
wo wir gemeinsam mit Jörg Gräser (bekannt aus dem Fernsehen) ein Geburtstagslied sangen. Allen 
Kindern hat es viel Spaß gemacht und es war für uns ein wunderschöner Tag. Auf diesem Wege, 
möchte ich mich ganz herzlich bei den Eltern bedanken, die ihre Freizeit mit uns verbracht haben und 
besonders den Mitgliedern des Fördervereins zur ganzheitlichen Bildung e.V. Der Förderverein 
ermöglicht der „Internationalen Grundschule Crinitzberg“, sowie den beiden Kindergärten „Sunshine Kids“ 

und „Spatzennest“ viele Projekte und Aktionen. Durch die Unterstützung des Vereines wurde der Eintritt finanziert und auch neue Möbel konnten wir 
schon kaufen. Wer noch mehr über die Arbeit des Vereins wissen will, kann unter: www.internationale-grundschule-crinitzberg.de informieren. 

Die Schulanfänger und Andrea aus der Kita „Sunshine Kids“ Obercrinitz 
 

Neues aus der Internationalen Grundschule 
Crinitzberg: 

 

Endlich Klassenfahrt – Kreuz und quer durch Chemnitz 
 

Am 28.05.2018 war es so weit: Wir tauschten unsere Schulranzen gegen 
vollgestopfte Koffer, denn heute sollte es endlich los nach Chemnitz 
gehen. Fünf Tage Klassenfahrt standen uns bevor und wir freuten uns 
alle riesig darauf. Am späten Montagvormittag kamen wir dann auch in 
der Jugendherberge „Eins“ in Chemnitz am Getreidemarkt an. The 
location was excellent, im Herzen der Stadt gelegen, konnten wir das 
Zentrum zu Fuß erkunden. So ging es nach einem leckeren Mittagessen 
auch gleich los zu einer Stadtführung, bei der wir als kleine Detektive 
allerlei über Chemnitz herausfinden konnten. Am Nachmittag tobten wir 
uns in der Kletterhalle beim Bouldern richtig aus, wobei sich vor allem 
unsere Mädchen als wahre Klettertalente bewiesen. Auch die folgenden 
Tage hielten viele spannende und abenteuerliche Erlebnisse für uns bereit. Wir besuchten die Augustusburg, wo wir eine aufregende Falknershow 
miterleben konnten und sausten mit der Sommerrodelbahn das Tal hinab. Im Tierpark Rabenstein sahen wir viele verschiedene Tierarten und konnten 
sogar eine spektakuläre Krötenwanderung miterleben. Im Kosmonautenzentrum testeten wir, ob wir vielleicht zukünftig auch den Beruf des 
Astronautens ausüben können. Hier wurde es uns bei den verschiedenen Tests ganz schön schwindlig. Danach hieß es aber erstmal: We are on fire 
for BBQ. Gemeinsam entspannten wir uns bei einem großartigen Grillabend mit Stockbrot und lecker Marshmallows – yum, yum! Am letzten Tag 
wurden wir bei einem Orientierungslauf durch den Küchwald auch noch sportlich aktiv und lernten im Naturkundemuseum alles über die Bewohner des 
Waldes. Dort konnten wir auch unsere Kreativität ausleben und lustige Schnecken aus echten Schneckenhäusern und Filz basteln. Das Highlight stand 
uns aber noch bevor: Am Donnerstagabend war endlich unsere Abschlussdisco – dance, dance, dance! Das Tanzbein wurde geschwungen und richtig 
abgerockt. Was an diesem Abend noch so passierte, bleibt unser Geheimnis! Am nächsten Morgen mussten wir dann leider feststellen, dass unsere 
Klassenfahrt schon an ihrem Ende angelangt war: Nun noch einmal Koffer packen (Wie hatte das am Montag nur alles reingepasst?), die Zimmer 
aufräumen und schon stand der Bus vor der Jugendherberge, der uns gesund und munter wieder nach Hause brachte. Resümee: Eine fantastische 
Woche in einer fantastischen Jugendherberge, mit fantastischen Kids und einer Lehrerin und Hortnerin, die stolz darauf waren, dass alles so 
fantastisch funktioniert hat. Let´s do it again!               Team Schule und Hort der Klasse 4 
 
 

Obercrinitzer Jugendfeuerwehr ist Kreismeister im 
Löschangriff 2018 

 

Am 23.06.2018 fuhren wir mit drei Mannschaften zum Kreisausscheid im 
Löschangriff nach Mannichswalde. Nach der etwa 40-minütigen Fahrt mit dem 
Feuerwehrauto inspizierten wir gemeinsam die Wettkampfbahn und das 
Gerätehaus der FFw Mannichswalde. Anschließend gab es eine kurze 
Begrüßung für alle Mannschaften und eine kurze Einweisung für unsere 
Jugendwarte. Gestartet wurde in den Altersklassen unter 10 Jahren, 10 bis 14 
Jahre und über 14 Jahre. In jeder Altersklasse waren wir mit einer Mannschaft 
vertreten und konnten sehr gute Ergebnisse liefern. Unsere Mannschaften der 
Altersklassen unter 10 Jahre und 10 bis 14 Jahre erreichten beide einen guten 
fünften Platz. Spannend wurde es bei unseren über 14 Jährigen die als Letzte 
an den Start gingen. Nachdem schon gute Zeiten von den anderen 
Jugendfeuerwehren vorgelegt wurden, konnten unsere "Großen" nochmals 
nachlegen und mit einer Zeit von 30,87 Sekunden sich mit dem ersten Platz 
belohnen. Als Krönung dieser Leistung gewannen wir außerdem den 
Wanderpokal des Kreisjugendfeuerwehrwartes als schnellste Mannschaft im 

Landkreis und dürfen uns jetzt Kreismeister 2018 nennen. Ein Dank geht an alle unsere Jugendfeuerwehrmitglieder die immer diszipliniert und mit 
Freude an den Diensten teilnehmen und diesen Erfolg ermöglichten. Weiterhin möchten wir darauf hinweisen, dass unsere Jugendfeuerwehr immer auf 
der Suche nach interessierten Kindern und Jugendlichen ab 7 Jahre ist. Falls ihr euch angesprochen fühlt, dann kommt zu unseren nächsten Dienst 
am Freitag den 17.08.2018 um 17.00 Uhr ans Gerätehaus in Obercrinitz. Oder stellt direkt eure Fragen an unsere Jugendwarte unter 01628642552 
oder 01627015360.              Jens Gruner & Michael Möckel 
 
 
 
 
 

Neues aus der Fremdsprachenkindertagesstätte 

„Spatzennest“                 Tel. 03 74 62 / 28 05 95 

 

Nachrichten aus der Fremdsprachenkindertagesstätte  

„Sunshine Kids”          Tel. 03 74 62 / 30 17 
Die nächste Schnupperstunde führen wir am Mittwoch, 01.08.2018, 

von 15.00 – 16.00 Uhr durch. 
L.-M. Hoppe und E. Hering, Leiterinnen der Kita „Spatzennest“ 

 

 

Im Juli und August findet kein Krabbelvormittag statt. 
A. Spor, Leiterin der Kita „Sunshine-Kids“ 

 



Gemeindeblatt Crinitzberg Juli 2018 Seite 5 
 

 

 

 

 
 

 

Sportfest und Sponsorenlauf: Auf die Plätze, fertig, los! 
 

Montag, 28. Mai 2018: Sonnenschein und 30°C. Dienstag, 29. Mai 2018: Sonnenschein 
und 28°C. Der Jubel unter den Sportlehrern kannte fast keine Grenzen. Doch im Leben 
kommt es erstens häufig anders und zweitens als man denkt. Mittwoch, 30. Mai 2018: 
dunkle Wolken und Gewitter!  Anfangs sah es wirklich so aus, als machte Petrus an diesem 
Tag den Sportlern einen Strich durch die Rechnung. Doch unsere Sportlehrer reagierten 
schnell und konnten mit einer Schlechtwettervariante aufwarten. So wurde der Dreikampf 
Leichtathletik für die Klassenstufen 5 – 8 kurzerhand vom Sportplatz ins Schulgebäude 
verlegt. Nach der musikalischen Begrüßung im Rundbau durch das Blasorchester unseres 
Gymnasiums begaben sich die Mädchen und Jungen in verschiedene Klassenzimmer. 
Anstelle von Weitsprung, Sprint und Weitwurf standen für sie Seilspringen, Dreierhopp und 
Liegestütze auf dem Programm. Für die Klassenstufen 9 – 11 waren die Wetterkapriolen 
halb so schlimm, da sie sich ohnehin in der Turnhalle sportlich betätigen sollten. Nach der 
Begrüßung ging es für die Schülerinnen und Schüler beim Fünfkampf hoch her. Die 
Mädchen traten in den Disziplinen Seilspringen, Dreierhopp, 9-3-6-3-9-Lauf, 
Medizinballstoß und Slalomdribbling an. Die Jungen maßen sich im Slalomdribbling, 
Medizinballstoß, Dreierhopp, Minutenlauf mit Korbleger und Klimmziehen. Auch in diesem Jahr bildete der Staffellauf wieder den Abschluss der 
sportlichen Aktivitäten in der Halle. Hier traten die Klassen der Klassenstufen 9 und 10 (je drei Mädchen und drei Jungen) sowie die Kurse der 
Jahrgangsstufe 11 (je zwei Mädchen und zwei Jungen) gegeneinander an. Selbstverständlich bejubelten die Zuschauer die Läufer und feuerten ihre 
Klassenkameraden lautstark an. Die Gewinnerteams durften sich über eine vitaminreiche Belohnung in Form eines erfrischenden Obsttellers freuen. 
Allerdings stand für unsere Schüler an diesem Tag nicht nur die persönliche Punktejagd im Mittelpunkt des Interesses. Denn parallel zum Sportfest 
fand erneut der vom Schülerrat organisierte Spendenlauf zugunsten unserer Partnerschule in Bodu / Nepal statt. Zum Glück hatte der Himmel gegen 
08.30 Uhr die Schleusen geschlossen und der Sponsorenlauf konnte bei angenehmen Temperaturen wie geplant stattfinden. Die Idee dahinter ist so 
einfach wie genial: Im Vorfeld suchten die Schüler der Klassenstufen 5 – 11 einen Sponsor, der bereit war, mindestens einen Euro pro Runde zu 
spenden. Dabei meisterten die Läufer problemlos das festgelegte Minimum von zwei Runden, sodass für den guten Zweck insgesamt 4017 Runden 
zurückgelegt wurden. Das entspricht einer Strecke von 2008,5 Kilometern. Die beeindruckendste Zahl von allen bezieht sich jedoch auf die erreichte 
Spendensumme in Höhe von 11.590 Euro. Nach Eingang aller Spenden wird das Christoph-Graupner-Gymnasium den Erlös zu 100 % an den Verein 
„Unsere Hilfe für Nepal“ e.V. (www.hilf-nepal.de) überweisen. Die Hartmannsdorfer Vereinsmitglieder werden uns auch weiterhin regelmäßig über die 
Fortschritte bei der Innenausstattung unserer nepalesischen Partnerschule sowie über die Gestaltung der dazugehörigen Außenanlagen berichten. 
M. Mählich 
Öffentlichkeitsarbeit CGG Kirchberg 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Einladung zum jährlichen Vogelschießen der 
Schützengesellschaft Crinitzberg e.V. 

 

Hiermit laden wir ganz herzlich alle Vereine, Firmen, Einwohner/innen, Bekannte, Freunde, 
Schützinnen, Schützen und natürlich Interessierte der umliegenden Gemeinden zu unserem 
diesjährigen Öffentlichen Vogelschießen am Samstag, den 18. August 2018 ab 15.00 Uhr in die 
Schießsportanlage der Schützengesellschaft Crinitzberg e.V. im Ortsteil Bärenwalde (Nähe 
Feuerwehrdepot) ein .Als Besonderheit planen wir in diesem Jahr zur Ermittlung der Sieger ein 
historisches Taubenstechen. Wir freuen uns auch in diesem Jahr wieder auf zahlreiche Beteiligung 
und gesellige Gespräche mit all unseren Besuchern, nachdem sie ihre Treffsicherheit unter Beweis 
gestellt haben. Die Siegerehrung findet gegen 18.00 Uhr statt. Für das leibliche Wohl wird ebenfalls 
gesorgt sein. Unser Schießstand ist für alle Interessierten freitags von 18.00 – 21.00 Uhr (außer 
Karfreitag), jeden letzten Sonntag im Monat von 10.00 – 12.00 Uhr und nach Vereinbarung geöffnet. 
Die Räumlichkeiten können für Festivitäten gern angemietet werden. Sprechen Sie uns an. Wir 
verbleiben bis dahin mit den besten Grüßen und Gut Schuss.  

Der Vorstand 

Einkaufsservice der Sozialstation Obercrinitz 
 
                      Die Sozialstation Obercrinitz bietet jeden Donnerstag                                                                                 
                      Einkaufssammelfahrten zu einem Unkostenbeitrag von 5,00 EUR an.  
                      Je nach Kundenwunsch wird ein Geschäft im Raum Kirchberg angefahren.  
Diesen Dienst können Senioren u.a. in den Gemeinden Bärenwalde, Hartmannsdorf, 
Giegengrün, Lauterhofen incl. Lauterholz, Obercrinitz, Stangengrün, Hirschfeld, Wolfersgrün und 
Kirchberg nutzen, die kein Fahrzeug besitzen bzw. nicht mehr mobil sind. Weitere Orte auf 
Nachfrage. Die Teilnehmer werden vormittags ab 09.00 Uhr direkt von zu Hause abgeholt, wobei 
der Fahrer beim Ein- und Aussteigen behilflich ist. Im Einkaufsmarkt und den umliegenden 
Geschäften können die Gäste gemütlich selbst einkaufen. Anschließend werden die Teilnehmer 
gegen 13.00 Uhr wieder nach Hause gebracht und schwere Taschen bei Bedarf bis in die 
Wohnung getragen.  
 
Anmeldungen werden bis zum Vortag 14.00 Uhr unter  
der Telefonnr.: 037462 2840 entgegengenommen.  
Bei starker Nachfrage zählt die Reihenfolge der Anmeldungen! 

 
Sozialstation Obercrinitz 
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Der Feuerwehrverein Obercrinitz informiert: 
 

Liebe Bürgerinnen und Bürger von Crinitzberg! 
Die Freiwillige Feuerwehr Obercrinitz veranstaltet am 8. September diesen Jahres ein Sommerfest mit Technikschau. 

Beginn ist 14.00 Uhr. Bei Spiel und Spaß gibt es Unterhaltung für Jung und Alt. 
Dazu laden wir Sie bereits heute recht herzlich ein. 

Die Wehrleitung und der Vorstand 
 

BÜKO Crinitzberg lädt zu einer Ausfahrt ein 
 

Am Samstag, den 15.09.2018 findet eine Ausfahrt mit dem Busbetrieb Werner statt. Wir fahren nach Riesa in die 
Nudelfabrik und zum Schloß Hubertusburg. 

Für diese Ausfahrt sind noch freie Plätze vorhanden. Der Unkostenbeitrag beträgt 40.00 € / Person. Folgende Leistungen sind enthalten: 
- Führung Gläserne Produktion Nudelfabrik 
- Besuch des 1. Deutschen Nudelmuseum 

- 1 Erinnerungspräsent 
- Mittagessen als Nudelgericht 

- Stadtrundfahrt Riesa 
- Kaffeegedeck am Hortsee 

- Besuch Schloß Hubertusburg 
Sollte Interesse bestehen, bitte bei Wilfried Gruner 037462/4782 bzw.015207323889 oder Karla Drescher 037462/4995 bzw. 015228460790 melden. 

Der Vorstand 
 

Vereinssportfest 2018 
 

Wir laden hiermit alle Vereine, Firmen, Einrichtungen sowie Alle die Freude an unserem Spaßwettkampf haben, 
herzlich zu unserem Vereinssportfest am Samstag, den 15.09.2018 um 14.00 Uhr ein. Das Vereinssportfest findet 
auf dem Gelände zwischen dem Feuerwehrgerätehaus und dem Vereinshaus des Schützenvereins statt. 
Nach dem absolvieren von 6 Stationen wird der Sieger ermittelt und am Ende des Tages der 1. PREIS (großer 
Präsidenkorb) überreicht.  
Wer mitmachen möchte meldet sich bitte bis zum 02.09 .bei uns . 

Lutz Gruner / Ulrich Tröger Dorfclub e. V. BÄRENWALDE 

 
Veranstaltungen anlässlich des 525-jährigen Kirchweihjubiläums 

 

Anlässlich des 525-jährigen Kirchweihjubiläums der St. Johanniskirche Obercrinitz findet am 26.08.2018 ab 13 Uhr ein 
Festumzug mit mehr als 40 Bildern statt. Dieser startet am Gewerbegebiet Obercrinitz und zieht sich durch das 
gesamte Dorf. Das Ende ist gegen 15 Uhr auf der Crinitztalstraße am Abzweig nach Giegengrün vorgesehen. Kreatives 
Schmücken privater Grundstücke ist erwünscht. Im Anschluss laden wir Sie herzlich ein in den Pfarrhof zum 
Gemeindefest. Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt. Es gibt Kaffee & selbstgebackenen Kuchen und Eis, aber 
auch Herzhaftes. Es erwarten Sie viele Attraktionen für Groß & Klein. Für die Kinder wird es eine Hüpfburg, die 
„Rollende Waldschule“, Wasserspiele und weitere Attraktionen geben. Während der Veranstaltung wird auch die 
aktualisierte Festschrift der Kirchgemeinde verkauft. Wir freuen uns auf fröhliche Begegnungen und Zeit für Gespräche. Ab 17.00 Uhr findet unter 
freiem Himmel ein Gottesdienst statt, der unter dem Thema „Lasst die Kirche im Dorf“ stehen wird. Bitte beachten Sie, dass an diesem Tag in 
Obercrinitz auf der gesamten Crinitztalstraße komplettes Parkverbot gilt. Besucher nutzen bitte folgende Parkmöglichkeiten: Sportplatz Obercrinitz, 
Landhof Obercrinitz, Ambulatorium Obercrinitz, Eisfläche Lauterhofen (neben der Feuerwehr). Wir laden Sie und Ihre Familien herzlich zu dieser 
Veranstaltung ein und wünschen Ihnen bereits jetzt viel Freude. In der Festwoche im Oktober ist ein historischer Abend über Obercrinitz geplant. Dafür 
werden noch Bilder, Ansichtskarten, Dias, etc. über den Ort gesucht. Diese sind bei Wilfried Gruner abzugeben und werden anschließend digitalisiert. 
Die Besitzer erhalten ihre Sachen auf jeden Fall zurück. Vielen Dank an die Bürger von Obercrinitz! 
 

Einladung zur Burkersdorfer Kaninchenjungtierschau und zum Traktortreffen  
am 11. und 12. August 2018 

 

Am 2. Augustwochenende findet unsere 33. Kaninchenjungtierschau in der „Züchterklause“ sowie am Samstag den 11. August das 13. Traktortreffen 
hinter der Feuerwehr statt. Hiermit möchten wir alle Traktorenbesitzer oder Besitzer eines landwirtschaftlichen Gerätes recht herzlich mit ihren 
Maschinen und Geräten am Samstag ab 9.00 Uhr zu uns einladen. Das Baujahr der Maschinen bzw. des Gerätes spielt keine Rolle. Jeder Teilnehmer 
bekommt bei Ankunft einen Steckbrief sowie eine Getränke- u. Essensmarke. Es sind natürlich auch alle Gäste, Interessenten und Liebhaber 
eingeladen, die sich dieses Spektakel nicht entgehen lassen wollen. Der kostenlose Parkplatz ist ebenso selbstverständlich wie auch freier Eintritt. 
Nach dem Startschuss des Saupersdorfer Schützenvereins begeben sich die Fahrzeuge um 14.00 Uhr auf eine Rundfahrt durch den Ort. Ein Ende des 
Traktortreffens ist nicht festgesetzt und unsere Kleinsten können sich auf der Hüpfburg den ganzen Tag austoben. An beiden Tagen werden zahlreiche 
Mitglieder unseres Vereines ihre jungen Kaninchen in der „Züchterklause“ präsentieren. An beiden Tagen wird in der „Züchterklause“ sowie am 
Samstag auf der Festwiese für das leibliche Wohl bestens gesorgt sein. 
Unsere Ausstellung hat geöffnet: 
am Samstag von 9.00 - 18.00 Uhr und am Sonntag von 9.00 - 16.00 Uhr. 
Freuen Sie sich auf eine Tombola und den Tierverkauf in der „Züchterklause“. 
Vorinformation: Am 2. Advent findet wie immer unsere Geflügel- u. Kaninchenschau in der „Züchterklause“ statt. 
Das Traktortreffen: Eine Veranstaltung des Kleintierzüchtervereins S 624 Burkersdorf e.V. 

Der Kleintierzüchterverein S 624 Burkersdorf e.V. freut sich auf Ihren Besuch und wünscht Ihnen einen angenehmen Aufenthalt. 
Danke und „Gut Zucht“ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Einladung zur Berufsausbildungsmesse: 
„Perspektive Zukunft - berufliche Ausbildung vor Ort“ 

 

Sie haben ein Unternehmen in der Region und suchen neue Auszubildende? Dann ist die Ausbildungsmesse am Samstag, den 22.09.2018 von 
10.00 – 18.00 Uhr im Rathaus der Stadt Kirchberg genau das Richtige, um sich und Ihren Betrieb vorzustellen und so neue Lehrlinge zu 
gewinnen. Schülerinnen und Schüler sind herzlich eingeladen um direkt mit den Unternehmen ins Gespräch zu kommen und sich über eine 
mögliche Ausbildung zu informieren. Sollten Sie als Gewerbetreibender Interesse an der Teilnahme haben, dann wenden Sie sich bitte an die
Stadtverwaltung Kirchberg unter Tel.: 037602/83100 oder 037602/83102 oder per E-Mail an stadt@kirchberg.de. 
D. Obst 
Bürgermeisterin Stadt Kirchberg 
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Veranstaltungen in der Verwaltungsgemeinschaft im August 
 

Tag   Uhrzeit  Veranstaltung        Ansprechpartner 
 

03. - 05.08.    Motorradtreffen des Kirchberger Linksfahrer e. V.  
im ehm. Touristenlager in Kirchberg     Herr Hannaleck, Tel. 0162/3038826 

 

10.08.   19.00 Uhr FireAbend in a Pub im Pub Bärenwalde     FireAbend e.V., Herr Schnabel 
Tel. 037602/18923 

 

11.08.   ab 09.00  Traktortreffen in Burkersdorf auf der Festwiese  
hinter der Feuerwehr       Kleintierzüchterverein S 624 Burkersdorf e.V. 

 

11. - 12.08.  Sa. 09.00 - 
18.00 Uhr 
So. 09.00 –  Kaninchenjungtierschau in Burkersorf 
16.00 Uhr  in der Züchterklause in Burkersdorf     Kleintierzüchterverein S 624 Burkersdorf e.V. 

 

12.08.   14.00 Uhr Zuckertüten – Tag im Tierpark Hirschfeld     Tierpark Hirschfeld, Tel. 037607/5239 
 

18.08.  15.00 Uhr öffentliches Vogelschießen am Schießstand Bärenwalde   Schützengesellschaft Crinitzberg e. V. 
Vors. Herr Pachan, Tel. 037462/4580 

 

25.08.  15.00 Uhr Sommerfest des TC Flipper e. V. am Giegenstein in Giegengrün TC Flipper e.V., Herr Köhler,  
Tel. 0172/3548261 

 

25. - 26.08.   Lochmühlfest am Wanderstützpunkt „Lochmühle“   Wanderverein „Lochmühle“, Frau Schreiter 
Tel. 037607/6910 

 

26.08.   ab 12.00 Uhr  525. Kirchweihjubiläum in Obercrinitz      Kirchgemeinde Obercrinitz Pfarramt 
Gemeindefest und Festumzug       Tel. 037462/3646 

 
 

Sollten Sie (Vereinsmitglied, Gewerbetreibender, etc.) auch öffentliche Veranstaltungen planen und möchten, dass diese im Veranstaltungskalender 
veröffentlicht werden, können Sie dies gern per E-Mail an wolf-hauptamt@kirchberg.de oder telefonisch unter 037602/83100 mitteilen. 

S. Wolf, Öffentlichkeitsarbeit 
 

Das Landratsamt Zwickau informiert: 
 

Amt für Abfallwirtschaft 
 

Technik, die begeistert 
Elektrik gehört weder zu Restabfall noch zum Sperrmüll 
Turnschuhe mit LED-Beleuchtung, beheizte Jacken oder elektrisch verstellbare Sofas halten immer mehr Einzug in den Alltag. Doch wie entsorgt man 
sie eigentlich richtig? Ab Mitte August gilt: Alles, was elektrisch oder elektronisch betrieben wird, ist ein Elektro(nik)-Gerät. Diese sind getrennt zu 
sammeln, um nicht nur eine hohe Verwertungsquote der Wertstoffe sicherzustellen, sondern auch Gefahren durch Schadstoffe zu verhindern. Sind 
Turnschuhe oder Jacken mit elektrischem Zubehör kaputt, dürfen sie daher nicht wie gewohnt über die Restabfalltonne entsorgt werden. Möbel mit fest 
verbauter Elektrik gehören ebenso wenig zum Sperrmüll. Lassen sich die elektrischen Komponenten leicht lösen, zum Beispiel bei einer 
nachgerüsteten Beleuchtung in Schränken, so können diese abgebaut und als Elektro(nik)-Altgerät entweder bei großen Händlern oder den 
Annahmestellen des Landkreises Zwickau abgegeben werden. Das Möbelstück gehört weiterhin zum Sperrmüll. Ist das Zubehör fest verbaut und lässt  
sich nicht ohne großen Aufwand entfernen, so ist das gesamte Kleidungs- oder Möbelstück ein Elektro(nik)-Altgerät und gehört zurück zu einem 
großen Händler oder zu einer der Annahmestellen des Landkreises Zwickau. Dies ist zum Beispiel bei Massagesesseln oder Sofateilen mit 
verstellbarer Lehne sowie Beleuchtung in Schuhen oder Sofas meist der Fall. Die Annahmestellen des Landkreises Zwickau für Elektro(nik)-Altgeräte 
sind im Terminteil des Abfallkalenders 2018 sowie unter www.landkreis-zwickau.de/abfall veröffentlicht. Auskünfte erteilt das Amt für Abfallwirtschaft 
gern unter Telefon 0375 4402-26117. 
 

LEADER-Region unterstützt einzigartige Ideen im „Zwickauer Land“ 
Entscheidungsgremium befürwortet 24 Projekte in der Region 

 

Die jüngste Sitzung der LEADER-Region „Zwickauer Land“ beschloss am 25. Juni 2018 im „Gasthof Stangendorf“ eine Vielzahl 
von Projekten mit zum Teil sehr besonderen und umsetzungswürdigen Ideen. Die anwesenden Mitglieder des 
Entscheidungsgremiums wählten an diesem Nachmittag öffentlich aus 31 Vorhaben der Bereiche Wirtschaft, Infrastruktur, 
Tourismus, Ortsentwicklung und Landwirtschaft aus. Davon wurden 24 als förderwürdig eingestuft. Diese können im nächsten 
Schritt von den Antragstellern bei der Bewilligungsbehörde im Landratsamt in Glauchau eingereicht werden. Ein Budget von rund 2,6 Mio. Euro 
verbleibt in der Region „Zwickauer Land“ und stärkt diese nachhaltig. Mit den Fördermitteln werden Projekte aus dem Bereich Wirtschaft in Mülsen/OT 
Stangendorf und Wilkau-Haßlau unterstützt. So kann ein Gewerberaum in ländlicher Struktur entstehen, und MitarbeiterInnen können 
Weiterbildungsmaßnahmen besuchen. Straßen und Fußwege werden in Dennheritz/OT Oberschindmaas, Fraureuth, Kirchberg/OT Saupersdorf, 
Hartenstein/OT Zschocken, Neukirchen und Reinsdorf durch die finanzielle Beihilfe bedarfsgerecht erhalten sowie qualitativ ausgebaut. Über ein 
positives Votum kann sich auch die Gemeinde Neukirchen freuen, deren Turnhalle der dortigen Grundschule modernisiert und brandschutztechnisch 
ertüchtigt werden kann. Ein besonders innovatives und bisher einzigartiges Projekt in der Region ist die Idee, ein Lokhotel am Mulderadweg in 
Wiesenburg zu schaffen. Besucher aus umliegenden sowie entfernten Städten und Gemeinden, werden durch diese Art des touristischen Angebots in 
verstärktem Maße angesprochen. Sechs Familien aus Mülsen/OT Mülsen St. Jacob, Kirchberg/OT Cunersdorf, Zwickau/OT Schlunzig und 
Wildenfels/OT Wiesen, die mit ihren Bemühungen ländliche Bausubstanz erhalten und mit Leben füllen wollen, sind ebenso unter denen, die sich über 
den nicht rückzahlbaren Zuschuss freuen können. 
 

 
Blutspender helfen kranken und verletzten Patienten – und können mit ihrem Einsatz die 

eigene Gesundheit schützen 
 

Wer eine Blutspende leisten möchte, sollte sich fit und gesund fühlen. Für jeden Spender bedeutet sein Engagement zusätzlich zu der Hilfe für kranke 
und verletzte Patienten zudem die Vorsorge für die eigene Gesundheit. Denn vor jeder Blutspende werden beim Spender neben dem Hämoglobinwert, 
der ein Indikator für den Eisengehalt im Blut ist, auch die Körpertemperatur und der Blutdruck gemessen. Teströhrchen mit einer geringen Blutmenge 
jedes Spenders werden in einem DRK-Labor unter anderem auf Hepatitis B- und C-Viren, sowie auf HIV und auf Antikörper gegen den Erreger der 
Syphilis untersucht. Erstspender werden circa 30 Tage nach ihrer Spende über das Ergebnis ihrer Blutgruppenbestimmung nach dem AB0 System 
informiert. Die Untersuchung des Blutes findet bei allen Spendern mit jeder Blutspende statt. Die allgemein empfohlenen, regelmäßigen 
Vorsorgeuntersuchungen bei Fachärzten sollten zusätzlich durchgeführt werden. Bis zu sechs Mal innerhalb eines Jahres dürfen gesunde Männer 
Blutspenden, Frauen bis zu vier Mal innerhalb von 12 Monaten. Der zeitliche Abstand zwischen zwei Spenden muss mindestens acht Wochen (56 
Tage) betragen. Alle DRK-Blutspendetermine und Informationen zum Thema Blutspende finden Sie unter www.blutspende.de (bitte das 
entsprechende Bundesland anklicken) oder über das Servicetelefon 0800 11 949 11 (kostenlos erreichbar aus dem Dt. Festnetz). Bitte zur Blutspende 
den Personalausweis mitbringen! Der nächste Termin in Ihrer Nähe findet am Dienstag, den 28. August 2018 von 14.30 bis 19.00 Uhr in der 
Grundschule „Ernst Schneller“, Schulstr. 4, in Kirchberg, Nähe Rathaus statt 
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Ev.-lutherische Kirchgemeinde Obercrinitz        Crinitztalstr. 80 
Ev.-freikirchliche Gemeinde Obercrinitz               Crinitzweg 21 
Landeskirchl. Gemeinschaft Obercrinitz               Crinitztalstr. 47 

 

 

Wir laden herzlich  
zu unseren  

Veranstaltungen ein: 
 

 

Wir laden herzlich ein: 
Landeskirchliche Gemeinschaft (LkG), Crinitztalstraße 47: 
05.08.2018, 15.00 Uhr Gemeinschaftsstunde mit Joachim Schneider 
12.08.2018, 15.00 Uhr Gemeinschaftsstunde mit Johannes Heusch 
19.08.2018, 10.30 Uhr Gemeinschaftsstunde mit Ralf Leistner und gem. Abendmahl 
26.08.2018, 10.30 Uhr Gemeinschaftsstunde mit Rainer Bauer 
 

Evangelisch-Freikirchliche Gemeinschaft (EFG), Crinitzweg 21: 
 

Wann? Wie spät? Was? 
sonntags 09.00 Uhr Anbetungsgottesdienst 
 10.15 Uhr  Gottesdienst 

 

Allianzjugend Crinitzberg im Jugendcafé JOJO 
 

Jugendstunde jeden Samstag, JoJo Obercrinitz ab 19.30 Uhr 
ab 14 Jahren / Jeder ist herzlich willkommen! Gottes Segen! 
 
 

 

Gottesdienste und Veranstaltungen in der Ev.-luth. Kirchgemeinde Bärenwalde 
 

So., 05.08. 
 
So., 10.08. 
So., 12.08. 

10.00 Uhr Gemeinsamer Gottesdienst  
                zugl. Kindergottesdienst 
17.30 Uhr Gemeinsame Schulanfängerandacht 
10.00 Uhr Gottesdienst, mit Abendmahl 
                 zugl. Kindergottesdienst 

 
 
 

So., 19.08. 
So., 26.08. 

14.00 Uhr Schirrbergfest, Gemeinsamer Gottesdienst  
10.00 Uhr Gottesdienst, mit Taufe 
                 zugl. Kindergottesdienst 

 

Regelmäßige Veranstaltungen 
 

Altes & Neues Do., 13.09., 14.00 Uhr und nach Vereinbarung 
Frauendienst Mi., 05.09., 15.00 Uhr 
Kirchenchor:        Di., 14.08., 20.00 Uhr 
Mütterkreis Do., 30.08., 20.00 Uhr 

Gebetskreis         donnerstags 19.30 Uhr  
Junge Gemeinde: samstags 19.00 Uhr  
Hauskreis nach Vereinbarung 
Kirchenvorstand im August nach Vereinbarung 

Konfitage Sa., 25.08., 9.30 – 14.00 Uhr in Bärenwalde Konfiteam Di., 14.08., 18.00 Uhr in Bärenwalde, Vorbereitung Konfi 
 

V e r a n s t a l t u n g s t i p p s  u n d  a n d e r e  I n f o r m a t i o n e n  
 

Vorankündigung: Kirchweih – Musikgottesdienst im Zelt - Workshops 
Zum Kirchweihfest 2018, am Sonntag, den 16.09., 9.30 Uhr findet im Festzelt in Hartmannsdorf wieder ein Musikgottesdienst mit neuen 
Chorliedern statt. Dafür wird ein Projektchor gebildet, der unter Anleitung von Michael Wendler (Micwen) in einem Musik-Workshop mit mehreren 
Proben die Lieder einstudiert und im Kirchweihgottesdienst aufführt. Für die Teilnahme gibt es keine besonderen Voraussetzungen. Wer Freude am 
Singen hat und diesen Festgottesdienst gerne musikalisch mitgestalten will, ist dazu herzlich eingeladen. Nähere Informationen über Kati Jung, Tel.: 
037602 76333, oder Pfarramt Hartmannsdorf. Folgende Probentermine sind angedacht: 
Freitag, 17.08., 17.00 – 20.00 Uhr, Freitag, 31.08., 17.00 – 20.00 Uhr, Samstag, 01.09., 10.00 – 14.00 Uhr, Freitag, 07.09., 17.00 – 20.00 Uhr, 
Freitag, 14.09., 17.00 – 20.00 Uhr, Samstag, 15.09., 10.00 – 14.00 Uhr, Sonntag, 16.09., 9.30 Uhr Gottesdienst Kirchweih 

Die Orte und genauen Zeiten der Proben werden rechtzeitig bekannt gegeben.  
Konfirmandentage 
Die Konfirmandentage werden gemeinsam mit unseren Nachbarkirchgemeinden Stangengrün, Obercrinitz und Wildenau im Team vorbereitet. 
Herzlichen Dank an alle alten und neuen Mitarbeiter! Alle neuen Konfirmanden der Klasse 7 erhalten auch eine persönliche Einladung zu den 
Konfitagen. Wer keine Einladung erhalten hat, aber trotzdem Konfirmand werden möchte, kann sich zuvor an Pfarrer Wachsmuth wenden oder 
einfach beim ersten Konfirmandentag dabei sein und sich anmelden. Der erste Konfirmandentag nach den Sommerferien findet für die Klassen 7 
und 8 am Samstag, den 25. August 2018 von 9.30 Uhr bis 14.00 Uhr in Bärenwalde statt. Zwischen 9.30 Uhr und 10.30 Uhr sind die Eltern zu einem 
Informationsteil über die Konfirmandenzeit mit eingeladen.  
Schulanfängerandacht 2018 
Alle Schulanfänger sind mit ihren Eltern, Paten und Angehörigen eingeladen zur gemeinsamen Schulanfängerandacht in der Bärenwalder Kirche  
am Freitag, den 10. August, 17.30 Uhr.  
Schirrbergfest 
Am Sonntag, den 19. August, um 14.00 Uhr, feiern wir gemeinsam als Schwesterkirchgemeinden das Schirrbergfest in Lichtenau. Nach dem 
Gottesdienst ist wieder Zeit für Begegnungen bei Kaffee und Kuchen, beim Spielen und Grillen. Falls es regnen sollte, weichen wir in die 
Bärenwalder Kirche aus.  
Friedhof – Abfallentsorgung 
Alle Grabstelleninhaber bitten wir dringend, nur die bei der Grabpflege anfallenden biologischen Abfälle in der dafür vorgesehenen Abfallgrube zu 
belassen und sämtliche Abfälle, die als Restmüll anfallen, sowie Glas- und Plastikabfälle privat zu entsorgen. Sollten weiterhin, wie bisher leider 
öfters praktiziert, biologisch nicht abbaubare Abfälle auf dem Friedhof belassen werden, sähen wir uns als Friedhofsträger gezwungen, die uns 
zusätzlich entstehenden Entsorgungskosten auf die Friedhofsunterhaltungsgebühr umzulegen. Diese ist demnächst nach längerem Verzicht auf 
Erhöhung ohnehin neu zu kalkulieren, müsste jedoch bei Beibehaltung der bisherigen Entsorgungspraxis durch Grabstelleninhaber nochmals 
drastisch erhöht werden. Der Kirchenvorstand Bärenwalde 
 

 

Pfarramt: Auerbacher Str. 53, OT Bärenwalde; Tel./Fax; 037462/3308 
e-mail: kg.baerenwalde@evlks.de, Internet: www.kirche-baerenwalde.de  
Öffnungszeiten der Pfarramtskanzlei: Dienstag - Donnerstag 8.00 – 12.00 Uhr 

Sprechzeiten Pfarrer: donnerstags 9.00 - 11.00 Uhr und nach Vereinbarung 
Pfr. Wachsmuth: Tel.: 037602/679939 Tel./Fax: 037602/6068 
e-mail: gottfried.wachsmuth@evlks.de 

 

efg Bärenwalde 
Ev.-freikirchliche Gemeinde - Brüdergemeinde 

 

Röm. kath. Pfarrei „Maria Königin  
des Friedens“, Kirchberg, Neumarkt 23 

Pfarradministrator: Pater Rudolf Welscher OMI,  
Tel.: 0160/91237718; Kaplan: Pater Sebastian Büning OMI,  
Tel.: 0151/22239850 
Email: info@mkdf-k.de  
Sonntag:    9.00 Uhr Hl. Messe 
Mittwoch: 17.00 Uhr Hl. Messe 

 
 

 
Sonntag 
10.00 Uhr Predigtgottesdienst 
10.00 Uhr Kindergottesdienst 
Mittwoch 
19.30 Uhr Bibelstunde 

 www.efg-baerenwalde.de 
info@efg-baerenwalde.de 
Bergstraße 16 
 
Girls and Boys 

 3. bis 7. Klasse 
 jeden Freitag 17.00 Uhr 
 

 

Weitere Veranstaltungen u. Termine: www.mkdf-k.de 
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      Einladung zum Teenieclub Obercrinitz 
 

       - jeden Dienstag 17.00 Uhr (Ende ca. 18.30 Uhr) 
          - in der Landeskirchlichen Gemeinschaft Obercrinitz 

        - für alle zwischen 9 und 13 Jahren (ab 4. Klasse) 
 

Wir stöbern und entdecken in der Bibel, 
wir singen, spielen und basteln, oder haben einfach Zeit zum Reden. 

 
Oder fahren baden, essen miteinander, zelten und erleben Abenteuer, spielen 

Hockey oder ... 
 

Wir starten in das neue Schuljahr bereits am 8.August 2018 mit einem 
Special-Event: 

 
Euer Mitarbeiterteam vom Teenieclub 

 

  

 

Unser Service bleibt 
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Das Gemeindeblatt Crinitzberg erscheint i. d. R. monatlich, jew. am letzten Mittwoch des Monats. 

Nächster  
Redaktionsschluss: 

17.08.2018 
Anzeigen per e-mail unter  

wolf-hauptamt@kirchberg.de 
Nächster Erscheinungstag:  

29.08.2018 

Hier könnte Ihre Werbung stehen! 
Melden Sie sich telefonisch unter 037602/83-100  

oder 
per E-mail unter wolf-hauptamt@kirchberg.de 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

- Nagelmodellage 
- Wimpernverlängerung 
- Lomi Lomi Massage 

- Fußreflexzonenmassage 
- Augenbrauen zupfen 

- Waxing 
 

Kleine Präsente für die Liebsten: 
- z. B. Parüm in 30 und 50 ml 

- Geschenkgutscheine 
 
 
 

 

 

 

 

neu renovierte 3-Zimmer-Wohnung 
zu vermieten in 08147 Bärenwalde 

95m², Ortskernlage, 
inkl. Einbauküche, neuw. Badmöbel, 2 Ki-Zi 

bezugsfertig ab sofort 
Anmietung Garage mögl., 30,00 Euro 

Kaltmiete 470,00 Euro zzgl. NK 
FUGE GmbH Hausverwaltung 

Telefon: 03744-40980 
 

45 m² Wohnung zu vermieten 
 

teilmöbliert in Obercrinitz 
 

Tel.: 037462/4491 
Mobil: 0172/9925990 
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Taxibetrieb Thiel 
           08328 Stützengrün OT Hundshübel 

          Poststraße 3, Tel. 037462/29000 
 
 
 

- Dialyse 
- Chemo/ Bestrahlungen 

- Einlieferung/Entlassung 
   (Krankenhaus) 

- Krankenfahrten - Schülertransporte 
- Kurfahrten  
 

Wir übernehmen für Sie die  
Abrechnung mit den Krankenkassen 

 

In eigener Sache! 
Sollten Sie das Gemeindeblatt einmal nicht erhalten, 

melden Sie dies bitte bei der Stadtverwaltung Kirchberg, 
Frau Wolf unter 037602/83-100. 
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Unsere Preistipps  
für den Zeitraum 25.07. - 04.08.2018 

 

Sternburg 
Sortiment 

 
20x0,5 

 
   3,10 € Pfand 

 
  6,99 € 

 
GP 0,70 €/l 

     

Hasseröder 20x0,5 3,10 € Pfand   9,99 € GP 1,00 €/l 
     

Freiberger 
Pils + Export 

 
20x0,5 

 
3,10 € Pfand 

 
  9,99 € 

 
GP 1,00 €/l 

     

Radeberger 20x0,5 3,10 € Pfand 12,99 € GP 1,30 €/l 
     

Brambacher 
Mineralwasser 

 
  9x1,0 

 
2,85 € Pfand 

 
  3,99 € 

 
GP 0,44 €/l 

     

Lichtenauer 
Mineralwasser 

 
12x1,0 

 
3,30 € Pfand 

 
  5,49 € 

 
GP 0,45 €/l 

     

 

Bei uns: 
Verkauf von LOTTO 

City-Post 
 

Und jetzt NEU: HERMES PAKETDIENST 
(neben Rücksendungen natürlich auch normaler Paketversand) 

 

Unsere Öffnungszeiten: 
 

Mo bis Fr. 10.00 - 18.00 Uhr, Sa. 8.00 - 12.00 Uhr 
Bei uns Annahme von Postsendungen über „City Post“ 

 

Partyservice „Ars Vivendi“ 
Mathias Herold 
Auerbacher Str. 93 

08147 Crinitzberg OT Bärenwalde 
Telefon: 03 74 62 / 58 89 

 

-     Verschiedene kalt-warme 
Büffets z. B. 

 � Ungarisches Büfett 
� Italienisches Büfett 
� Mediterranes Büfett 
� Griechisches Büfett 
� Bratenvariation 
� Bauernbüfett 
� Französisches Büfett 
� Asiatisches Büfett 
� Partybüfett 

- Mittagsmenüs 
- Belegte Brötchen /  

 Sandwiches / Canape‘s 

 

 

 
Herold’s 

Kaufmannsladen 
• Lebensmittel 
• Getränke/Wein/Spirituosen 
• Drogerieartikel 
• Obst und Gemüse 
• Präsente 

geöffnet: 
Mo – Fr 9.00 – 12.00 Uhr 

 

 

 

Sozialstation Obercrinitz 
und Betreutes Wohnen 
 

Am Winkel 3, 08147 Crinitzberg 
 

Tel. 037462/284-0, Fax 037462/284-112 
 

 

E-Mail: kontakt@sozialstation-obercrinitz.de 
www.sozialstation-obercrinitz.de 
 
Unser ambulanter Pflegedienst unterstützt Sie bei 
 

- der häuslichen Alten- und Krankenpflege, 
- der Verhinderungs-/Urlaubspflege, 
- Angeboten zur Entlastung im Alltag, 
- Fahrdienstleistungen und 
- im Betreuten Wohnen in Obercrinitz, Am Winkel 3 
  sowie in Kirchberg, Lengenfelder Str. 8. 
 

 


